



用心从“两会”中“捞干货”

一年一度的两会，一直是济宁的政治盛会，盘点过去，展望新的一年，代表委员相聚一堂，为济宁的经济社会发展献言献策。

对于新闻记者而言，两会是一个竞技场，是一座新闻的富矿。作为参与过四年两会报道的我来说，如何将两会中传递出来的“干货”变作新闻传递给读者，是最重要的责任。

本报记者 马辉



记者简介>>

马辉，现任采访部主任，从业六年有余，偶尔散漫，但对事业和生活始终充满激情，属于愿意在新闻路上“一条道走到黑”的那一款。代表作有《千里走运河》系列报道、《一盏矿灯照亮井下十年路》、《蒜俺失算》等，并主持评论专栏“马上就评”。

用心去对待“两会”报道

鲁西科学发展高地规划，任城区、市中区合并，兖州市撤市设区，这一系列的变化也预示着，济宁未来的一年注定有很多的动作值得期待，这也是我们在两会采访中将要格外关注的。

为了不打无准备之仗，我们首先确定了报道小组人员，设定好栏目。两会锐观察通过晚报视角，夹叙夹议本届两会上的新风；民生热话题及百姓之所想，针对治雾霾、公租房、社区养老等热话题，呈现代表委员心声；权威访谈则走近参会的县市区、部门一把手，畅谈新一年的工作思路；还有两会面孔，直击好提案、好议案，传递两会好声音。

分工明确，两会开幕，我们兵分多路进行采访。采访中有一件事让我印象颇深，济宁市长梅永红在参加文化领域的专题座谈时脱稿谈到，曲阜“三孔”是世界文化遗产，但当人们来到孔庙时，孔子给人的感觉却是高高在上，“我们应该去考量，通过什么样的方式，与伟大的孔子进行更好地互动和对话。”

报道时，我们并没有将笔触简单落到座谈会本身，而是直指这些话语中的关键。最终提炼出的标题是《要让传统文化带来新体验》，这也为文化产业的发展指明了一条道路：孔孟之乡深厚的文化底蕴，最终要在体验上做文章。

锐观察直击“两会”现场

执笔锐观察，每天一篇评论，是两会之初报道方案中对我来说挑战最大的一个栏目。

“走近两会代表委员，打开新闻接收的雷达，始于两会，落笔于两会。”根据这一方向，我开始了两会之旅。两会第一天政协委员报到，在提案组看到“关于推进县域经济快速崛起”、“积极推进学前教育发展”、“优先发展城市大公交”等含金量极高的提案均被采纳，于是第一篇评论的题目有了，《委员“好声音”助推城市新发展》。第二天的评论《靓丽风采带来清新气息》，则是源自政协会议开幕式上的一名女委员孟醒。尽管是第三次参会，她还是先用相机留下了这一瞬间。我在评论中写到，作为一个建言献策、参政议政的平台，两会也期待着能有更多年轻化、高学历的新面孔加入，同时也带来更多的清新和品位。

评论代表一张报纸的观点，用我的文字为两会注入一股清新之风，这让我感到十分欣慰。



孔府家酒业恭祝全市人民新春快乐！

FUNGLUAN HOLDINGS 丰联集团
联懋控股成员企业



济宁四和供热有限公司恭祝全市人民 新春愉快、万事如意、阖家欢乐

济宁四和供热有限公司从2002年起步，始终立足城市发展行业，致力于城市供热服务。不断满足市民用热需求，提升居民生活质量，并依靠真实的服务和不懈的奋斗，代表供热企业，为百姓送暖，以强烈的社会责任感和崇高的历史使命感，担当起的使命。

过去的一年，四和供热公司始终居于济宁经济发展、政治和谐、社会稳定的关键岗位，不懈使命。来民、惠民、惠民，及民与政府互动，民企之服务社会职责，实现了供热规模、供热方式、供热设施、供热服务等各方面的一次次跨越，率先实施了与用户24小时

“零距离、全方位”的供热服务新模式，为用户提供贴心暖心的优质服务；是热网系统的持续升级和供热监管系统的引进，使公司的科技生产力和安全水平位居山东省首位；全年新增供热面积100万平方米，供热总面积达

到了1000万平方米，供热范围已由济宁市中部、西部、南部、嘉祥县东城区、开发区延伸到周边县市。2013年四和供热公司建成投产的曲阜新能源供热项目，为空气质量的改善和居民生活质量水平的提高做出了积极贡献，经济效益和社会效益

成效显著。热驱严寒百煖暖，力引春风暖圣地。全体四和人勤劳奋进，团结协作，创造出一个又一个奇迹，用实际行动谱写丁城市供热行业的绚丽篇章。

四和供热的成长与发展离不开各

界朋友的关心与支持，值此新春佳节

到来之际，济宁四和供热有限公司全体员工多年来关心企业发展的各界人士、各方朋友表示衷心感谢，祝大家新年快乐、身体健康、事业兴旺、心想事成、阖家幸福、大吉大利、万事如意！

到来之际，济宁四和供热有限公司全体员工多年来关心企业发展的各界人士、各方朋友表示衷心感谢，祝大家新年快乐、身体健康、事业兴旺、心想事成、阖家幸福、大吉大利、万事如意！

